

# DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.  
Telefonszáma: 14.

Előfizetési árak: egész évre 160 K, félfévre 80 K,  
negyedévre 40 K, egy óra 13-30 K. Egyes szám ára 2 K.

Felelős szerkesztő:

ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség  
hivatalos lapja.

Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

## Szemle.

Ha Budapesten véletlenül egy keresztény ember elprüsszenti magát s három megijedt zsidó ezért rendőrért kezd el kiabálni, jelezvén, hogy már ismét itt van a jogrendet lábbal tipró fehér terror: akkor a hírhedt Bécsi Magyar Újság és ennek előcsahosai, a budapesti zsidósajtó telordítja a félvilágot és utes betűkkel hirdetik Európaszerte minden könnyenhitő népeknek, hogy a magyar fővárosban ismét felütötte fejét a feleltölen ömek garázdálkodása, hogy forradalom, hogy valóságos anarchia dúl országserzte. Pedig igen könnyű kimutatni, csak egy kicsit látó szemmel kell körülnézni a nagyvilágban, hogy — bár az egész művelt emberiség között nekünk roháának a legszörnyűbb, a legvérlázítóbb okaink Izrael rövid porázva fogni, még manapság is úgy áll a dolog, hogy a zsidóknak Magyarországon van a legjobb dolga. Bár hiszen, hogy nem a magyar államcszme az, amirez oly görcsösen kapaszkodnak, ragaszkodnak, amikor némi célzattal és sóhajos várakozással Palesztina felé mutat a magyar kéz, azt éppen az erdélyi és bánáti zsidók mutatták ki, akik szette kijelenteni a „hódítóknak”, hogy ök igenen fiam oláhok lesznek. — Az oláh kormánytól meg is kapták ezért a jutalmukat, igaz érdemük szerint. Az idén jelent meg *Manualul De limba Romana* (A román nyelv) címmel a középiskolák 7-ik osztályra részére egy irodalomtörténeti olvasókönyv, melynek 236-ik lapján az alábbi szép és tanulságos dolgok olvashatók: „A zsidók beözönlése Moldvába veszélyesebb, mint az összes ellenséges beütések, melyek átviharzottak hazánkon. . . Jönnek, gyökeret vernek és úgy elterjednek, mint valamely mérges növény. . . Magukkal hozzák összes legbűnösebb tulajdonságaikat: a fanatizmust, a lopást, az uszórát, a pénzhéséget, a keresztények gyűlöletét, a piszkot, büzt, betegséget és ök mérgezik meg a lakosságot hamisított italokkal“. Ime a kiválasztott népről ezt tanítják hivatalosan az oláh gimnáziumok 7. osztályában. Pedig hát ott nem volt bolsevizmus, ott nem rángattatták ki a kötélen függő jámbor földmivesek lába alól príbekjeikkel véreskezű zsidó hóhérok a széket. Nem lövöldöztek, gyötörték halálra sötét pincék eldugott rejtekében a birka-türelmű keresztényeket, — s mégis így írnak rólok. Vajjon, ha Szamueli és társai ott garázdálkodtak volna, milyen hangon tárgyálnák öket. — Felelet: semilyenen sem, mert már rég nem volna Oláhországban egyetlenegy eleven zsidó sem.

## TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

### Briand visszautazott Párisba.

Páris, nov. 26.

(M. T. I.) New-yorki jelentés szerint Briand tegnap déiben New-Yorkban hajóra szállott, hogy visszautazzék Párisba.

### Harding időszaki konferenciákat jósol.

London, nov. 26.

(M. T. I.) Washingtoni jelentések szerint Harding elnök azt beszéli, hogy a jelenlegi konferenciát további időszaki értekezletek fogják követni.

### Francia lap a washingtoni konferenciáról.

Páris, nov. 26.

(M. T. I.) A Havas úgynökség jelenti: Az Echo De Parisnak a következő táviratokat küldték a washingtoni értekezletről: Az olasz delegátus kezdte meg a vitát. Hangoztatta a népek békés szándékát és javasolta, hogy dolgozzanak ki egy tervet a katonai erők korlátozására. Mikor Briand látta, hogy a küldöttségek nagyrésze csatlakozik az olasz állásponthez, beavatkozott, megkérdezte az olasz szenátort, hogy ugyan kik azok az ellenségek, akik szüntelen zavart akarnak előidézni. Az olasz követ nem akart egyenesen Jugoszláviára hivatkozni, hanem hallgatott. Briand akkor így folytatta: Ha önök készek velünk szabályos formában garanciaszerződéseket kötni, akkor hajlandók leszünk katonai haderónket apasztani. Teljesen a magunk erejére vagyunk most utalva és magunk állapítjuk meg az eszközöket, melyeket a magunk védelmére szükségesekre tartunk.

### Rudnay szabadlában.

Pága, nov. 26.

(M. T. I.) A Prager Tagblatt pozsonyi jelentése szerint a köztársaság elnöke megszüntette az eljárást Rudnay Béla hazaárulási perében, akit szabadlábba helyeztek.

### A nagykövetek tanácskozása.

Páris, nov. 26.

(M. T. I.) A nagykövetek tanácsa ma folytatta a tanácskozásokat azokról az intézkedésekről, amelyekkel a népszavazás idején a rendet akarják fenntartani Sopronban.

## Mit vétett a falu?

Hosszú idő óta, majdnem teljes másfél esztendeje, mióta az annyi jóval hitegető és megbékítőleg kecsgető, de annál kevesebbet valóra váltó földreformtörvény napvilágot látott, úgy a fővárosi, mint a vidéki lapok telve vannak a kislakáskérdés tárgyalásával. Azok a jó pesti és vidéki urak, hivatott és hivatatlan tollforgatók, palotákban lakó, szegény legények, akik a kérdéssel foglalkoztak, eddig csodálatos módon csak a városi kislakások építésének kérdésével harsogtak teli az olvasók füleit; a faluról, a szegény elhanyagolt és elhagyott faluról teljesen megfeledkeztek. Ne csodálkozzunk rajtuk, mert hisz a legtöbbjük csak a földrajz-könyvből ismeri a falut, vagy vasuton utazva amúgy futtában lát néha-néha egyet valóságban. Ugy tudják, hogy egy templom, néhány ház, korcsma, gémeskút és szalmakazal és — megvan a falu. De hogy a falun szintén értelmes lények, emberek, felebarátaink, testvéreink laknak, az már az ő ismeretkörükön kívül esik. Tudják, hogy a falusi ember csizmában, dolmányban, magyar nadrágban jár, ternele a búzát, tejet s egyéb életmet; de hogy ennek is vannak szükségletei — pláne lakásszükséglete —, arra még álmukban sem gondolnak. Pedig az ország népének nagy többsége falun lakik, falun, melyről már az úgynevezett békeévekben is konokul megfeledkeztek, mellyel semmit, vagy éppen csak a közterhek tekintetében törődtek.

A falusi építkezések az egészségügyi követelmények teljes figyelmen kívül hagyásával történtek eddig, ma pedig egyszerűen lehetlenség falusi építkezésekről beszélni. A fent említett törvény ugyan megadja a lehetőségét annak, hogy akinek nincs, házhelyet szerezzen — melyhez ugyan még a földesúr kegyes jóindulatu leereszkedése is kell —, de hogy arra az igénylő, esetleg szerző házat is tudjon építeni, arról sem a törvény, sem senki nem gondoskodik. Pedig falun, hol az orvos, gyógyszerészár legtöbbször fél napi járásnyira van; hol két-három családdal, kicsi gyermekekkel együtt huzódik meg egy búzós, nyirkos, fertőzött, bacillusokkal telített, szobának gúnyolt helyiségben; hol megbetegedés esetén a beteg és egészséges legtöbbször egy ágyban fetreng, mert öket a lakásszükség és kórházihiány miatt elkülöníteni nem lehet, nagyon fontos és nemzeti létünket szorosan érdeklő kérdés volna a kislakások építése.

Miért kedvesebb a város, miért ér-



## Felhívás.

Abból a célból, hogy fegyveres erőknél a békeszerződésben előírt kiegészítési rendszer életbelépése után e szerint a rendszer szerint való kiegészítése megkönnyíttessék — anélkül, hogy ezáltal a hadkötelezettségre vonatkozólag jelenleg hatályban levő törvényeink érvénye a legcsekélyebb mértékben is érintetnék — a megmaradt országrész hadképes férfilakossága a m. kir. nemzeti hadseregbe 12 évi szolgálati kötelezettséggel való önkéntes belépésre ezennel felhívatik.

### Általános tudnivalók:

1. Felvételek csak a legénységi állományba történnek.

Jelentkezések korlátlan számban s bármely időpontban elfogadtnak. Önkéntes belépésre úgy katonailag már kiképzett, mint katonailag még kiképzetlen egyének jelentkezhetnek.

Tiszti (tisztjelölti) vagy altiszti rendfokozatot viselt egyének is jelentkezhetnek legénységi állománybeli szolgálatra. Ily egyének viselt rendfokozatukat ugyan nem tarthatják meg, azonban tisztjelöltek és altisztek viselt rendfokozatuknak megfelelő, tisztek a tiszthelyettesi rendfokozatuknak megfelelő legmagasabb illetményekben fognak részesülni.

Volt tisztek (tisztjelöltek) és oly egyének részére, akik az egyévi önkéntes kedvezményhez megkívánt teljes tudományos képzettséggel rendelkeznek, megkülönböztető jelvények viselése és megfelelő beosztás biztosítottik.

2. A belépők közül az arra alkalmas egyének részére úgy az altiszti szolgálatra való kiképzés és az altiszti rendfokozatok elérése, mint a hivatásos altiszti állományba való átvétel biztosítottik.

Biztosítva van ezenkívül a szolgálati kötelezettség eltöltése után a csendőrségi, rendőrségi, vámorségi és pénzügyorségi szolgálatba való átvétel lehetősége is, s emellett gondoskodás fog történni egyrészt a szolgálati kötelezettséget kitöltők egyéneknek a közszolgálatban való elhelyezésének előmozdításáról, mint a jelentkezetteknek katonai szolgálatuk ideje alatt polgári élethivatásokra (ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi stb. pályákra) való kiképzésről, illetőleg továbbképzésről s a szolgálati kötelezettség teljesítése után kilépőknek gazdasági önállóságuk megteremtésében való támogatásáról.

3. Az önként jelentkezetteknek évente, a szolgálati érdekek szemelőtt tartása mellett kijelölendő időpontban engedélyezendő 3 heti szabadságra van igényük.

4. Amennyiben az önként belépettek magánviszonyaiban életbevágóan fontos (főként gazdasági jelentőségű) változás áll be, a szolgálati kötelezettség letétele előtt való elbocsátásukat kérhetik. A kérelem tekintetében az összes körülmények méltányos mérlegelése mellett a m. kir. honvédelmi miniszter határoz.

### A felvétel feltételei a következők:

1. Magyar állampolgárság. Igazolando illetőségi bizonyítvánnyal vagy az optio megtörténtét bizonyító okirattal.

2. Testi és szellemi alkalmasság. Orvosi vizsgálat útján állapítatik meg.

3. Erkörcsi érdemesség és nemzeti szempontból való megbízhatóság. A tartózkodási hely szerint illetékes járási főszolgabíró (rendezett tanácsu vagy törvényhatósági joggal felruházott város katonaiügyi előadója) által kiállított belépési bizonyítvánnyal igazolando.

4. Betöltött 17., de tíl nem haladott 36. életév. Születési anyakönyvi kivonattal (keresztlevéllel), menekült voltak az országos menekültügyi hivatal vagy valamely kirendeltsége által kiállított hiteles okmánnyal igazolni tudó egyének részéről valamely más hiteles érdemelő okmánnyal (katonai igazolvány, munkakönyv, iskolai bizonyítványok stb.) igazolando.

5. Nőtlenység (gyermektelen övezettség, vagy elvált állapot).

6. Kiskoruknál az atyának (gyámnak) a belépéshez való beleegyezése. A járási főszolgabíró (városi katonaiügyi előadó) által láttamozott írásbeli nyilatkozat alakjában adandó meg.

### Jelentkezés és felavatás.

A m. kir. nemzeti hadsereg kötelékébe önkéntes jelentkezés útján való felvétele a tar-

tózkodási hely törvényhatóságánál (alispáni hivatal, városi tanács katonai ügyosztálya) a fentebb felsorolt okmányok felmutatása mellett kell jelentkezni.

A jelentkezők orvosi vizsgálatnak vettelenek alá s az alkalmasak felavattnak.

A tényleges katonai szolgálat a jelentkező kívánságára azonnal megkezdhető. — Aki nem kíván azonnal bevonulni, az a katonai szempontból alkalmas időpontban (de szintén rövidebb időn belül) behívójegy útján hivatik be tényleges szolgálatra.

A jelentkezők, amennyiben az abban való szolgálatra alkalmasak, a fegyvernemét és csapatot, mellyél szolgálni kívánnak, szabadon választathatják meg.

### Szolgálati kötelezettség.

Ezidőszent 12 évi tényleges szolgálati kötelezettséggel vétetnek fel önkéntes jelentkezők, azonban azoknak szolgálati kötelezettségébe, akik tényleges katonai szolgálatot akár béke, akár a kefolyt háború idején, már teljesítettek, eddig teljesített tényleges szolgálati idejük teljes mérvben beszámítatik. Vagyis meg van a lehetősége annak, hogy tényleg 12 évnél rövidebb időre terjedő tényleges szolgálatot is lehessen elvállalni. (Például, aki békében 3 évi, a háború alatt 4 évi tényleges szolgálatot teljesített, az — ennek az összesen 7 évi tényleges szolgálatnak a 12 évi kötelezettségéből való leszámítás után, — tényleg már csak 5 évi tényleges katonai szolgálatra vállalkozik.) Ugyancsak meg van a lehetősége annak is, hogy 12 évi tényleges szolgálatot már teljesített egyének, meghatározatlan időre, de legalább egy évre szóló tényleges szolgálatot vállaljanak. — Ilyen egyének, bármely év végén kiléphetnek a tényleges szolgálatból.

### Illetmények.

A m. kir. nemzeti hadsereg kötelékébe, a most jelzett szolgálati kötelezettség mellett belépő egyének részére, a teljes természetbeni ellátáson (elhelyezés, élelmezés, ruházat) kívül, a hivatásos altisztek részére esedékes illetmények biztosítottak. Nevezetesen ezidőszent az alábbiak fejében összesen:

a köztivéti rendfokozatban évi	6035 K
az őrzetői	7118 "
a tizedesi	7635 "
a szakaszvezetői	7875 "
az őrmesteri	8600 "
a törzsaltiszti	9205 "
a tiszthelyettesi	9565 "

A szolgálat folyamán szolgálatképtelenné váló egyének a katonai nyugdíjtörvény szerinti nyugdíjra birkak igényel.

A közlött feltételek mellett való katonai szolgálat tehát a vele járó erkölcsi megbecsülés mellett tisztességese megélhetést is nyújt és biztos életpályát megállapítását teszi lehetővé és így az arra való vállalkozás egyénileg is felette előnyös, ami az arra való jelentkezést kívánatossá teszi.

Budapest, 1921. évi nov. hóban.

Belitska s. k.,  
m. kir. honvédelmi miniszter.

## Darálásához

Motorbenzin Gépolaj  
Motorhengerolaj Gőzhengerolaj  
Sárga gépszir Gyanta  
Csapágyfém Gőpszij  
Ponyva Varrószij  
Zsák Klingerit  
Mérlegek Ásbest Pakolások

békebeli minőségben garanciával raktárról azonnal kaphatók

## Hütter Vilmos

műszaki és gépkereskedőnél.

„Lister“ angol motorok magyarországi képviselete.  
PÁPA, Főter 17. Telefon 121.

## LEGÚJABB.

### Héjj Imre képviselő a válságról.

Budapest, nov. 26.

(M. T. I.) A kiszgadzapárt szombati értekezletén foglalkozott Bethlen István gróf pártalakító tervével. A párt állásfoglalása még ebben a kérdésben nem alakult ki teljesen, de megállapíthatók azok a szempontok, melyek bázisai lehetnek a kibontakozásnak.

Héjj Imre képviselő a válság megoldásának lehetőségéről a következőket mondotta:

— Én a magam részéről az egységes párt eszméjét helyeslem, azért is, mert az ellenzék mind jobban megerősödik és összekovacsolódik. Szükségesnek tartom, hogy a kormány többsége is egységesen alakuljon ki, mert párt-szövetségi alapon nem látom biztosítva a nemzetgyűlés munkaképességét. Természetesen az egységes pártot nem úgy képzelem el, hogy a kiszgadzapárt feladja agrárjellegét, vagy hogy beleolvadjon más pártokba, hanem úgy, hogy a kiszgadzapárt saját programjának kibővítésével és címének megtoldásával alkalmat nyújtson mindazoknak, akik a falut képviselik, de eddig más párt kötelékébe tartoztak s felfogásuk ellenkezik a miénkkel, továbbá azoknak a képviselőknek, akiknek felfogásában sem a közjog, sem a munka-program tekintetében különbség egyáltalán nincs, alkalmat adjunk arra, hogy az ily módon kibővült program alapján a pártok keretei között elhelyezkedjenek. Bethlen gróft e törekvéseiben pártunk támogatja.

### A velencei egyezmény-tervezet november 10-én már készen volt.

Bécs, nov. 26.

(M. T. I.) A Neue Freue Presse-nek illetékes, helyről nyert értesülése szerint a velencei egyezmény ratifikálására vonatkozó törvénytervezetével már november 10-én elkészültek. Az osztrák kormány csupán arra vár, hogy a nagy-követi értekezlet intézkedjék és a nyugat-magyarországi népszavazás területén a magyar csapatokat és hivatalnokokat szövetségközi csapatokkal és szervekkel váltsák fel.

## HIREK.

„Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában.  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen“

— Vallásos est. A ref. nőegylet f. hó 27-én d. u. 6 órakor vallásos estélyt tart a ref. templomban, melyen felekezeti különbség nélkül, mindenkit szívesen lát. — Kijövet szeretet-adományok gyűjtése a szegényház-alapra. — Műsor: Közének. 1. Előadás, tartja Lic. Rác Kálmán. 2. Karének, előadja a ref. egyház ének-kara. 3. Szavaltat, tartja Bartha I. 4. Trio, előadják: Hegedűn dr. Uzonyi K., csellón Tóth K., orgonán a szerző, Hatvani L. 5. Bibliamagyarzat, tartja dr. Vass Vince. 6. Szűgyi, Karácsonyi ének, éneklő Árvay Gábor adójánháza ref. kántortanító, orgonán kíséri Hatvani L. 7. Karének, előadja a ref. egyház ének-kara. Közének.

Ventillátorok.

Dinamók.

Kapcsolótáblák.

**SOMOGYI JÓZSEF**

elektrotechnikai vállalata és műszaki irodája Pápa, Felső Hosszu-utca 7. szám.

Villanyszereleéseket, átalakításokat, s mindentféle, szakmába vágó javításokat eszközölök. Malmok, gazdaságok villanyvilágításra való berendezését azonnal végrehajtom. Költségvetéseket és rajzokat kidolgozok. Csengők. Főző- és fűtőkészülékek. Házitelefón.

— **Az evang. leányegylet** vasárnap, folyó hó 27-én d. u. 6 órakor estélyt rendez a következő műsorral: 1. Beszédet tart Kis Jenő theol. tanár. 2. a) Hetényi-Heidelberg: Furulyaszó; b) Dienzl: Liliomszál. Énekli Péter Babá, zongorán kíséri dr. Hermann László. 3. Mura-kői versek. Szaválja Veres László. 4. a) Schumann: Träumerei; b) Boccherini: Menuett. Vonós-négyes. Előadják: Gáty Miklós, dr. Kiss László, Alexay Barna és Tóth Kálmán. 5. Porcellán-figurák. Verses jelenet. Előadja: Hütter Anna. A képeket alakítják: Porkoláb Piroska, Szabó Ily, Schmidt Valéria, Barbarics Mancsi, Gaál Panni, Tanczos Irén, Porkoláb Sári, Sütő Baba, Sülle Baba, Mayer Idus, Czifrák Klári. Belépő-díj tetszés szerint. Az estély jövődelmát a szegény gyermekek karácsonyi felségélyezésére fordítják. (Rendező: Kunszt Margit.)

— **A pápai Ker. Önszegélyző és Hitelbiztosítók** értesíti a közönséget, hogy megalakítja a XII. évtársulatot, mely öt évre alakul. Minden üzletirész után egyszer és mindenkorra 1 korona beíratási és hetenkint 50 fillér díj fizetendő a szövetkezet pénztárába.

— **A testvérgyilkosság áldozatának temetése.** Pénteken délután helyezették örök nyugalomra az alsóvárosi temetőben Szakács Sándort, a pápai Öreghegyben történt testvérgyilkosság áldozatát, nagyszámu gyászoló közönség jelenlétében. A szomorú eset előzményei a következők: Szakács Sándor, a család idősebb fia, a hosszú harctéri szolgálat következtében idegbeteg volt s emiatt napirenden volt testvérdöccse, József és édesapjuk között a családi perpatvar s állítólag Sándor több ízben fenyegetőzött, hogy apját el fogja pusztítani. Kedden este is összeszólalkozott öccsével, majd az öket békíteni akaró édesapjára támadt, akit haragjában bántalmazott. Kis idő múlva ismét veszekedni kezdett, mire Sándor öccse e szavakkal: „Nem fogsz többé bántani bennünket, pusztuljunk el mindketten” bátyjára löött. A lövés talált s a szerencsétlen pár perc múlva kiszenvedett. József ezután önmagát akarta elpusztítani, de atyja megakadályozta. A rémes eset után a tettes önként jelentkezett a csendőrségen, ahonnan a rendőrségre, onnan pedig kihallgatása után a veszprémi ügyészség fogházába szállították. A mélyen sújtott család iránt városszerte nagy a részvét.

— **Halálos szegszurás.** Tragikus véletlen folytán a napokban meghalt Lukács Endre, a gyulai járás főszolgabírája. A főszolgabíró utazás közben, mikor a vonatról leszállott, megcsuszott a kocsni lépcsőjén és homlokát egy rozsdás szegben megsértette. A jelentéktelennek látszó sérülés súlyos vérmérgezészt okozott, úgy hogy az erőteljes férfi rövid és kínos szenvedés után belehalt.

— **Ausztriában a legkisebb távirat díja 200 korona.** Bécsből jelentik: A táviró-díjat december 1-étől kezdve újra felemelik. Egy szó 10 koronában, sajtótáviratnál 5 K-ba fog kerülni. A Magyarországgal, Németországgal, Jugoszláviával és Csehországgal való forgalomban a rendes táviratok szódíja 20 K, sajtótáviratoknál 10 K. A legkisebb távirati díj 200 korona.

— **Időjárás.** A meteorológiai intézet jelenti: A légnyomás maximuma Lengyelországtól keletre Oroszország fölött van. Az idő az európai kontinens belsejében ködös. A hőmérő reggelre a fagypontra alá süllyedt, legmélyebbre Lengyelországban: Varsó —12 fok. Az idő egyébként csendes és száraz. Hazánkban is túlnyomóan ködös, helyenkint derült az idő; csapadék seholsem volt. A hőmérséklet többnyire keveset süllyedt. Tegnap maximum —7 fok volt Szombathelyen, ma reggeli minimuma —9 fok Egerben. Időprognózis: Lényeges változás egyelőre nem várható.

— **Leó búvészelőadása.** Leó hírneves magyar búvész és telepátikus vasárnap este előadást tart színházunkban. Első sorban még eddig itt nem látott búvészeti produkciókat mutat be, majd pedig gondolatátviteli mutatóványokkal utji bámulatba a közönséget. Leó előadásairól mindazoknak a városoknak újságjai, ahol eddig a búvész megfordult, a legnagyobb elismerés hangján írnak. Azt hisszük, nálunk is sokan lesznek kíváncsiak az érdekes mutatóványokra.

— **A győri polgármester sajtópöre.** A győri Ébredők sajtó útján különböző vádakkal illették Farkas Máttyás polgármestert. Egyebek közt azzal vádolták, hogy egy sertésforgalmi vállalatnál 200.000 K értékű részvényt jegyzett s ott a városi közgyűlés határozata ellenére igazgatósági tagságot vállalt. A polgármester sajtópöret indított, melynek folyamán a valódiság bizonyítását rendelték el s végeredményképen a bepanaszolt ébredőket, dr. Laky Vilmos tanárt és társait felmentették. Az ügyből kifolyólag a polgármester most fegyelmi vizsgálat megindítását kérte maga ellen, amit dr. Darányi Kálmán főispán el is rendelt.

— **Diákcsere Svájc és Magyarország között.** A Magyar Egyetemi és Főisk. Hallgatók Országos Szövetsége tudvalevően nagyszabású akciót indított a Németországgal és egyéb külföldi államokkal való diákcsere vonatkozásban. Az akció még ez év augusztusában teljes sikerrel járt és magyar főiskolai hallgatók nagy számmal keresték fel a németországi egyetemi városokat és a német egyetemi hallgatók közül sokan jöttek el Budapestre. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségében ma este számolt be a szövetségnek Svájcba kiküldött képviselője utjának eredményéről. A beszámoló során a többi között azt a bejelentést tette a kiküldött, hogy Bernben megállapodott a svájci egyetemi

hallgatók szövetségével arra nézve, hogy a diákcsere-akció Svájc és Magyarország között szintén rövidesen meginduljon. Svájcban nemcsak egyetemi hallgatók, hanem egyetemi tanárok is jönnek Budapestre előadások tartása céljából, a magyar főiskolai hallgatók csoportjai pedig bejárják Svájc nagyobb városait, ahol Magyarország helyzetéről, viszonyairól tartanak előadásokat, ami nemcsak propagatív, hanem külpolitikai szempontból is igen jelentős volna Magyarországra nézve.

**Tőzsde.**

Valuta. Dollár 865—70, szokol 9 30, korona 0 60.

Terménytőzsde. Buza tiszavidéki 2580—615, buza pestmegyei 2570—600, rozs 1700—15, takarmányrapa 1850—900, sörápa 1925—75, zab 1650—80, tengeri 2075—100, köles 1800—75, repce 30—32, korpá 1110—30.

Bécsben 100 magyar koronáért 770 osztrák koronát fizettek.

Állatárak. Sertés: könnyű 75—70, nehéz prima 108—110. Vágómárha: növendékmárha 26—28.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavay Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

Pápa közelében  
20—25 hold föld  
megvételre kerestetik.

Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbítja.

**ELSŐ KERESZTÉNY BIZTOSÍTÓ INTÉZET Rt.**

amely kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, elfogad olcsó díjtételekkel és kedvező feltételekkel tűzbiztosításokat, jégbiztosításokat, betöréses-lopás biztosításokat, élet- és népbiztosításokat.

Más társaságnál érvényben levő biztosításokat teljes felelősség mellett vesz át.

Igazgatóság:

Budapest, IV., Fővám-tér 2., félelem.

Főkirendeltségi székhelyek: Budapest, Győr, Debreczen. Kirendeltségek: Szombathely, Kaposvár, Székesfehérvár, Szeged, Esztergom, Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger, Csongrád, Kecskemét és Pápa.

**TOCSIK ÉS MIKA**

rőfős-üzlete PÁPA Fő-tér 21. szám.

Gyolcs, vászon, sifon, kanavász, festett karton, női pamut- és gyapjuszövetek, barchet-árak, finom grenadinok, fejkendők stb., mindentféle rőfős-árak és

különösen dús választék mindennemű férfi-szövetekben.

Szolid keresztény kiszolgálás.